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, . 17 de E de 2006
Examen Practicas e

Calificacion

Apellidos, Nombre

DNI

Normas

e Se dispone de un maximo de hora y media (1h 30m)lpaealizacién del examen.
* El examen es individual.
» Se podra hacer uso del codigo de las practicagadak durante el curso.

e Se puntuara la correccion de los resultados, penbién la “calidad” del codigo (legibilidad,
comentarios, uso de MATLAB, etc.).

* Se entregara esta memoria, asi como un fichergpaipel método de entrega de practicas
habitual) con el siguiente nombre:
“examenTxDatosEnero06_PrimerApellido_SegundoApetidNombre.zip”.

< Elfichero .zip entregado debera contener todofidhseros MATLAB necesarios para ejecutar
el cédigo escrito en el examen.

« La hora limite para entrega de los ficheros sera:

0 15:35 para el turno de las 14:00.
0 17:05 para el turno de las 15:30.

A partir de dichas horas se penalizara con un ppota@ada minuto de retraso.

- Este examen consta de tres ejerciciosnipsescindible obtener al menos 1,5 puntos en cada
ejercicio para que se evalle el resto del examen.

1. Ejercicio 1: Codificacion Huffman (3 puntos)

Considerar una fuente con cuatro posibles simbalo®’, ‘c’, ‘d’ en la que dichos simbolos se
codifican con dos bits por simbolo de la siguidatena:

Simbolo Cadificacion
a 00
b 01
c 10
d 11

De tal forma que el mensaje :
[aabcadcdba]

Se codificaria como la secuencia de bits:

[00 00 01100011 10 11 01 00]



1.1 Codificacion Huffman

Escriba el cédigo de una funcién MATLAB (guardamazocodi f i caHuf f man. m) que reciba un
mensaje como una secuencia de cualquier longitogbgesta de los cuatro posibles simbolos ‘a’, ), *
‘d’. La funcién deberd comprobar que la secuencigiene al menos una muestra de cada uno de los
cuatro posibles simbolos y en caso contrario danemsaje de error.

A partir de la secuencia recibida se pide quenai@n calcule y muestre:

« El mensaje codificado como secuencia de bits gigigida correspondencia expuesta
anteriormente.

e La probabilidad de aparicién de cada uno de loseyesibles simbolos calculada a partir del
mensaje recibido por la funcién.

e El cddigo Huffman correspondiente a cada simbos@ibdose en la probabilidad de aparicién de
cada simbolo calculada anteriormente.

« El mensaje codificado mediante la aplicacion dectidigos correspondientes a cada simbolo
calculados anteriormente.

Dado el mensaje compuesto por 20 simbolos Mlafdbcddccbabcaaca ac] calcule:

1.1.1 El mensaje M1 codificado sin aplicacion de la cedifion Huffman:

1.1.2 La probabilidad de aparicion de cada uno de lofeymsibles simbolos en el mensaje M1:

Simbolo Probabilidad
a

b
€
d

1.1.3 El cédigo Huffman asignado a cada uno de los 4opesssimbolos para el mensaje M1.:

Simbolo Cdédigo Huffman
a

b
c
d

1.1.4 El mensaje M1 codificado con aplicacién de la dodidion Huffman:




Dado el mensaje compuesto por 20 simbolos M2 =d&dd cbadacdcadbchbdd] calcule:

1.1.5 El mensaje M2 codificado sin aplicacion de la ciedifién Huffman:

La probabilidad de aparicién de cada uno de logcymsibles simbolos en el mensaje M2:

116
Simbolo Probabilidad
a
b
c
d
1.1.7 El cédigo Huffman asignado a cada uno de los 4opesssimbolos para el mensaje M2:
Simbolo Cddigo Huffman
a
b
c
d

1.1.8 El mensaje M2 codificado con aplicacion de la doddion Huffman:

Comente los resultados obtenidos al codificar leasajes M1y M2 con y sin codificacion Huffman y
las diferencias/similitudes en la codificacion ds inensajes M1y M2.




2. Ejercicio 2: Cuantificacion (3 puntos)

2.1 Cuantificacion Uniforme

Escriba el cddigo de un cuantificador uniforme $iné, con nivel de reconstruccion igual a 0, datS,
gue sera guardado &CMUni f or me. m Se usaraoa-Vsobrecarge-2 Voltios.

El programa dibujaré la representacion temporalhystograma de las siguientes sefiales:

« Sefial Original.
* “Sefal” Cuantificada.
* Sefal Reconstruida.
* Senial de Error.

El programa debera representar por pantalla lanpistele error total calculada mediante:
Perror = sum(error.”"2)
El programa debera permitir ver el cddigo que ggnasia (esto es, al menos el valor decimal del

intervalo de cuantificacion).

2.1.1 Dibuje e indique los valores de decision y recamstidn del cuantificador uniforme simétrico,
con nivel de reconstruccion igual a 0, de 5 bitgalpr de sobrecarga V.




2.1.2 Calcule los cédigos, valores de reconstrucciorrgrate las siguientes muestras:

e V1= 15voltios

Palabra cuantificada

Valor de reconstruccién

Error de cuantificacion

e V2=0.6voltios

Palabra cuantificada

Valor de reconstruccién

Error de cuantificacion

« V3= 0.25voltios

Palabra cuantificada

Valor de reconstruccién

Error de cuantificaciéon

2.1.3 Una vez desarrollado el codificador, ejecute ejpama sobre el fichero de audio
sanpl e_audi o. mat y dibuje (mediante el programa MATLAB) las graBozon sus
correspondientes etiquetas e indicando los valtedss ejes de:

e Sefial original.

* “Sefal cuantificada”.
» Sefial reconstruida.
» Sefial de error.

2.1.4 Calcule la potencia de error y el valor maximo etebr:

Potencia de error

Error maximo

2.1.5 Comente los resultados:




3. Ejercicio 3: Codigos Lineales (4 puntos)

Generar el cadigo lineal C(6,3) que incluye comialpas codigo las siguientes:
{(100110),(010011),(111000)}, asi como sus matrigeseratriz (G) y de chequeo de paridad (H), y
usarlo para codificar una secuencia y calculareinds. Todo el cédigo se guardara en

Codi goLi neal 63. m

3.1 Desarrollo de generador de codigos lineales

Desarrollar un codigo MATLAB para generar una nzaggneratriz sistematica del codigo lineal anterior

3.1.1 Escribir la matriz generatriz generada del codigeall:

3.1.2  Escribir los mensajes del cédigo (6,3) y sus cpordientes palabras cédigo:

Mensaje Palabra Cadigo

3.2 Codificacion Lineal

Sea la secuencia de 12 bits:

(1 lof a1 a] 2] of of of 1] 1] of o

Desarrollar el codigo MATLAB para codificarla cohcedigo anterior.

3.2.1 Escriba el resultado del programa MATLAB al codifida secuencia con el cédigo anterior:

3.3 Desarrollo de detector de errores

Desarrollar un cédigo MATLAB para generar la mattezchequeo de paridad H correspondiente a la
matriz G calculada anteriormente.

3.3.1 Escribir la matriz H del c4digo (6,3):




3.4 Calculo de sindrome

Desarrollar un cédigo MATLAB para calcular el siodre. Calcule el sindrome de las siguientes palabras
cédigo recibidas {(001100), (010110),(001010)}.

3.4.1 Escriba los sindromes obtenidos para las palabtas@es:

Palabra recibida Sindrome
001100
010110
001010

3.5 Deteccion de errores
Siendo la secuencia enviada la correspondienterdb3.2.1 se recibe la siguiente secuencia:

(ofofafofafaf i 4 4 4 ¢ & f p [p 1 Jofofifofifof1]1

Desarrollar un cédigo MATLAB para calcular la sescia de error que da lugar a la secuencia anterior.

3.5.1 Escriba la secuencia de error calculada:

3.5.2 Calcule el sindrome de las secuencias de codigudas:

Palabra recibida Sindrome

3.5.3 Comente los resultados:




